Mathématiques Tronc commun lettre

| Racines CARREEs @ EXxercices

FEN Compléte le tableau.

Nombre 1 6 0,3 -2

wlu
|
NIEN

Carré

[Pl Compléte le tableau sachant que x est positif.

X 9

x? 16

Jx 5

[E] Précise si la racine carrée de chacun des
nombres suivants existe. Justifie.

a. -9 c. (- 5)2
b. 16 d. -3

e.2n—7

1 Différentes écritures
a. Entoure les nombres qui sont égaux a /25.

V(=57 452 25
b. Entoure les nombres qui sont égaux a 9.

V32 32 V81 Vo (=97

5] Compléte chacune des phrases suivantes.

5 -5 52

(= 3)

a. Le double de 100 est

b. La moitié de 100 est

c. Le carré de 100 est

d. La racine carré de 100 est
e. L'opposé de 100 est

f. L'inverse de 100 est

I3 Ecris la liste des 10 premiers carrés parfaits.

PROF : ATMANI NAJIB

Compléte le tableau sachant que a est positif.

a | 49 /0,36 102 0,01
Ja 04| 8 102
] Compléte.

a. V25 = d. V... =25
b. V81 = e. V... =12

c. V121 = f.

X calcule.

a. 7%= e. —V13° =
b. V177 = f(-va) =
c. V(-=9)7 = g. —V15% =
d. V10% = h. V28 = V(277 =
ETJ calcule.

a. V4 = e. 2V/9 =

b. V36 = f. 3716 =
c. V11° = g.2++25 =
d. V(-5)% = h. V144 -6 =

FEEN Encadre chacun des nombres entre deux
carrés parfaits successifs puis leur racine carré
entre deux nombres entiers successifs.

a. <2< d. <50 <
donc <2< donc <450 <
b. <10 < e. < 60 <
donc <410 < donc <60 <
C. <43 < f. <135 <
donc <43 < donc <4135 <

EF] A l'aide de la calculatrice, donne I'arrondi au
centiéme de chacun des nombres suivants.

a. V85 + 378 ~
b. 21/9,3 - V15 x V3,4 ~
. V27 40,4 _
. 12
347 _
" V1542
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FE] Ecris les nombres suivants sans radical. EEJ Entoure la réponse juste.
_ a. La valeur approchée arrondie au centieme de
a. v =
64 + 36 V100 — 25 est :
b. V64 + 36 = - 15 8,66 8,67
c. V49 x 25 = b. Le nombre (30v2) est égal a :
d. V49 x 25 = 60 3 600 1800
Cc. Y9 + 16 est égal a :
e. 581 =
V9 +416 25 7 5
f. —8J72 =
H — 12
F¥Y Ecris les nombres suivants sans radical. EE] SottE=x+09.
36 a. Calcule E pour x = V3.
a. ===
25
b, =188 _
b. Calcule E pour x = —/3.
ooJ121 _
49
d: 23% -
FE) Soit G = 3x2 — 4x + 1.
_ 3,162 Calcule G pour x = — /7.
e. ——==
4\(-3)
2
5\ _
f. 64/(2] =
3
’ X321 = FI] Soit F = 542 — 72,

a. Calcule F poura =V7 et b = 5.

FE3 calcule les nombres suivants.
a. (2413) =
b. (8V11) =
c. (—447) =
2
(748)
4

b. Calcule F poura =V5eth = —7.

Qo

(—2J1_8)2 _
3 PXN Ecris chacun des nombres suivants le plus
simplement possible.

FET3 Compléte les égalités suivantes.

a. V8l
a. V24 + ... =7 d. V2 X..... =10 b. /—TSZ

3145) =
\/6+7\/§)2=

C.

R —

d.
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FEN Compléte le tableau.

a b Ja Vb Va x b %
a. | 16 | 81
b. | 49 | 36
C. 1 |225
d. | 100 | 64
e. | 121 %
f. | 144 7
o | 49 7
h. 64 5

1 Ecris chaque nombre sous la forme avb ol b
est un entier positif le plus petit possible.

a. V25 x2 =

b. V169 x 11 =
C. V16 x3 =
d. V13 x 49 =
e. V21 x14 =
. 315 _
. \/g—
V12 _
g. 2 -
7
h. 12,/= =
9

EJ] Ecris sous la forme Va.
a. 3V6 =
b. 613 =
c. 7410 =
d. 1017 =
e. 25\5 =

PROF : ATMANI NAJIB

] Ecris chaque nombre sous la forme a2 ol a
est un entier.

a. V18 =
b. V72 =
c. V98 =
d. V128 =
e. v200 =

5} Ecris les nombres sous la forme a3 ol a est
un entier.

a. V12 =
b. V27 =
c. V75 =
d. V243 =
e. v300 =

Id Ecris chaque nombre sous la forme aVb ot b
est un entier positif le plus petit possible.

a. V28 =
b. V45 =
c. V96 =
d. V1100 =
e. v1 440 =

Ecris sous la forme @b, oU a est un entier et
b un entier positif, le plus petit possible.

a. 3J12 =

b. V5 x50 =

c. V12 x 30 =
d. 526 x2 =
e. 224 x 321 =

f. V7 xV28 x\63 =

/480
9 T2 xv10 ~

2150 x 20 _
' 52
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) Racines carrées et inverses

a. Vérifie que les nombres suivants sont inverses.

-ﬁet\g

-\/Eetg

b. Quel est l'inverse de g ? Justifie ta réponse.

[E] Ecris les nombres sans radical au dénominateur.

a'_3:\/§><3: ......

ET) Ecris sous la forme d'un quotient dont le
dénominateur est un entier.

a. |2x (2=

b %x %:
C %x%:
d. %x%:

FEEN Compléte les égalités suivantes avec des
entiers. Tu peux utiliser un brouillon.

a. 2= d. —2\/5: ==
5 10 3 V...

b N8 _ N2 e. 3\/7:\/ ......
6 ..... 14 2

S A V24 2
3 ..... f 6 _V ------

PROF : ATMANI NAJIB

EF] Compléte I'étoile de telle sorte que le produit
des nombres de chaque alignement soit le méme.

EE] Proportionnalité

a. Le tableau suivant est-il
proportionnalité ? Justifie.

un tableau de

V12 V20 3\2 576
V30 52 V45 515

b. Compléte ce tableau de proportionnalité.

V12 V26 3V6
V18 543
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EXN Relie les nombres égaux.

V144 - 81 - . V63
V6 X410 | .3
2

3V7 . « V30
31?0- . V15

FEJ ABCD est un carré de coté 3 cm.
E € [BD], F € [BC];
(EF) // (DC), (EF) coupe (BH) en G

A B

D C J
a. Calcule la valeur exacte de BD.

b. Calcule la valeur exacte de BH.

c. Sachant que BE = 2 cm, calcule BF et BG.

PROF : ATMANI NAJIB

1 H

EI3 Le triangle ABC tel que :
AB =23 ; AC = V13 et BC = 6 est-il rectangle ?

Les droites (BC) et (MN) sont paralléles.
N est un point de (AC) et M un point de (AB).
Calcule la valeur exacte de la longueur AC sachant
que BA =5 et AN = /3.

B

EE] (AB) et (CD) sont-elles paralléles ?
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R Réduis chacune des sommes.

A =57 +3V7 - 247 B=4V3-9V3+\3
A= B =

A= B =

P2 Développe puis simplifie les expressions.
C =3(5 -7 D =+5(2++5
C= D=

[E} Réduis chacune des expressions.
E=V9x2-25x2+62

I} simplification de sommes

a. Ecris la somme suivante sous la forme a+/3 ou
a est un entier relatif.

G =27+ 2475
G =
G =
G =

b. Ecris la somme suivante sous la forme a+13 ou
a est un entier relatif.

H=5V52-6+117
H=
H=
H=

c. Ecris la somme suivante sous la forme a5 ou
a est un entier relatif.

| = 24/500 —5+/125 — 31180

PROF : ATMANI NAJIB

EJ Ecris les sommes suivantes sous la forme a Vb

ol a est un entier relatif et b le plus petit entier
possible.

) = V147 + 3V48 - 512 — V48

I3 Quelle est I'aire de la figure grise ?

342

73

[E2 Développe puis simplifie les expressions.

L=(3+2)(5-2]
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K] Extraits du Brevet
a. Développer et simplifier (10 + 4\/5)(\/3 - \/f).

b. Le tableau suivant est-il de proportionnalité ?

V3+V2 | 10+4Y6
V3-12 2

E] Donne la valeur exacte des nombres suivants
sous forme développée et réduite.

S=(1+5"
S =

S =
T=(3-v2
U=(7+V11)
U=

V= (4-3V6f

W =(1+5)(1-5)
W =

W =

Y =(2-3V3)(2+3V3)

PROF : ATMANI NAJIB

ET) cCalcule I'aire d'un carré de c6té (V3 —2) cm.

F¥N Ecris D sous la forme a+b+c ol ¢ est un
entier le plus petit possible.

D= —3V15+(2V5 - 3V3f
D=
D=
D=

D=

EEX On donne les deux nombres A =5—-36 et
B =2+ 56. Ecris les nombres suivants sous la
forme la plus simple possible.

a. A+ B

b. AXB

FE] Soit I'expression H = — 4x2 + 5x — 7.
a. Calcule H pour x = V3.

b. Calcule H pour x = 1 + 2.
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EYN OAB est un triangle tel que OA = 6cm et
OB =57 cm.

a. Sur le schéma suivant, place le point H, pied de
la hauteur issue de O.

0]

A

On donne OH = 3 cm.
b. Calcule la valeur exacte de AH.

c. Calcule la valeur exacte de HB.

d. Calcule la valeur exacte de AB.

FE Le triangle K tel que 1) =(2+3v5)cm;
JK = (6 + 5] cm et IK = V8 cm est-il rectangle ?

PROF : ATMANI NAJIB

EId La figure ci-dessous n’est pas en vraie
grandeur et les mesures de longueur sont en
centimétre.

o)

A est un point de [OB] et C un point de [OD].
On donne OA = 2 ; AB = 8 et OD = /75.
Les droites (BD) et (AC) sont paralleles.

Calcule OC.

ABCDEFGH est un E F
cube d'aréte 2 cm. ;
A B
Pt G
D C

En admettant que le triangle ACG soit rectangle
en C, calcule la valeur exacte de AG, la grande
diagonale du cube.
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EN Solution ou pas ? N Quelle longueur doit mesurer le 3éme coété

. . . d'un triangle rectangle dont I'hypoténuse mesure
1A 2 —
a. V5 est-il solution de I'équation x> — 22 =3 7? 6 cm et un coté 243 ?

Donner la réponse sous la forme a\/b ol a est un
entier relatif et b le plus petit entier possible.

b. — /3 est-il solution de I'équation 6x2 — 18 = 0 ?

[P1 Résous les équations suivantes.

a. x> =36 b. x> =15

[} Extrait du Brevet

a. On pose B = 9x% — 64. Factorise B.

c.x*=-5 d. x? = 20,25 ) . .
b. Détermine les deux nombres relatifs dont le
carré du triple est égal a 64.

[E] Résous les équations suivantes.

a.x*+6=13 b.6-x*=-5
I3 Programme de calcul
» Choisis un nombre.
« Ajoute-lui 5.
« Calcule le carré de la somme obtenue.
Quel nombre faut-il choisir pour obtenir 2 ?
c.x*+11=7 d. 4x* = 16
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